

発行 2022年5月17日  
我孫子市立我孫子第一小学校  
開催 2022年5月6日

## 第1回PTA常任委員会だより

### ＜会長挨拶＞ 齊藤会長

本日はお忙しい中お集まり下さりありがとうございます。本年度PTA会長を務めさせていただきます齊藤です。よろしくお願い致します。

昨年度は感染症流行に伴い、常任委員会をWEBにて行うこともありましたが、今年度第1回目は皆さんに集まって頂く形で開催出来安心しております。引き続き今年度も見通しが付かない状況が続く事が予想されますが、新しい様式で少しずつ例年の形に戻していく一年になると思います。

様々な行事や楽しみが「中止」もしくは「縮小」となってしまう事が多い昨今ですが、どうすれば出来るのかという方法を考える事を止めず、衛生や安全に十分配慮した上で、学校の先生方と連携を取りながらサポートさせていただき、子供達の笑顔と安全のために活動していきたいと思っております。

会員の皆様には、活動して頂く案内がギリギリに届く、もしくは変更になるなどご迷惑をおかけすることも出てくるかと思いますが、ご協力よろしくお願い致します。

また今年は創立150周年の節目の年となります。それに伴いまして、例年と違った内容の活動も予定しております。

詳細につきましては、またお手紙等でご連絡させて頂きたいと思っております。今年度一年間よろしくお願い致します。

### ＜校長挨拶＞ 榊原校長

おはようございます。

今年度は1年生81名が入学し、497名一っ子全員TEAM150が揃いました。合言葉は「笑顔と拍手150 発信！」です。

一っ子達は、現在運動会成功に向けて表現運動、応援練習、河童音頭等々準備を進めています。

これまで低学年中学年高学年と分かれて行ってきたものを今年は全体で集まって行うことで、低学年の子供達には上級生の姿をみて憧れをもったりこういう姿になりたいと感じてもらったり、上級生においても係活動の仕事の中で下級生のお世話をしながら、高学年としての自立の道を感謝の気持ちを持ちながら大人になっていく大事な教育の場と感じています。

6月には水泳指導も予定しております。市の方針で民営化となりセントラルスポーツさんのご協力を得ながら会場をお借りしコーチの指導を得ながら子供達が取り組みます。

150周年に向けては、児童会及び6年生の魅力発信室を中心に「150周年記念一っ子マスコット」を募集制作しています。

今年度は今後の教育活動を創造する転換点の一年と考えています。どうぞご理解ご協力をよろしくお願い致します。

### 報告

#### ①学校より（石塚教頭）

- ・特に大きなけがや感染症でクラスターが発生したということはありません。
- ・施設面では、グリーンウォール坂道の土が流れてしまうという事があり、市の教育委員会で工事をしていただきコンクリートが張られ緑色の坂道になっています。150周年にちなんで150という文字も入れてもらっています。
- ・電灯の暗くなっているところなども少しずつ直していき、子供達がよい環境で学習できるよう整えていきたいと思っております。
- ・今月の運動会に向けて、職員、PTAの方々、子供達でよりよい運動会ができるよう一つになって頑張っていきたいと思っております。

## ②4月始業式パトロールについて（前田副会長）

4月6日（水）始業式、ならびに4月12日（火）新1年生初登校日にパトロールを実施しましたので、その結果を報告いたします。

### 〈4月6日（水）始業式パトロール〉

#### ① 緑セブンイレブン前交差点

- ・新しく信号機と横断歩道が新設され、子供も大人も少し戸惑っていました。  
警察の方も一緒に立ってくれ、声掛けをしました。

#### ② 村越材木店前

- ・横断歩道が移動した事は、子供達に周知されていて問題はなかった。  
白山中生も新しい信号を利用してしたが、寿の方から駅に行く通勤の方は新しい信号を利用する人は少なかった。

#### ③ 正門近くローソン裏、十字路

- ・横断歩道を渡ったら、そのままローソンの駐車場に入ってしまう子供達が多かった。  
警察の方が2名いて、大人の目が多い中見守りができました。
- ・小道は児童がいなくても車は最徐行し気を付けてくれていましたが、自転車に乗った中学生が停止していなくて危ない印象でした。  
新学期だからか、一緒に途中まで来て見送る保護者も数人いました。

### 〈4月12日（火）新1年生初登校日パトロール〉

#### ① 緑セブン前交差点

- ・防犯ステーション角に教頭先生も立って下さいました。  
本部役員の誘導もあり、きちんと新しい交差点を通過していました。  
子供会の集団登校もあり、保護者も多数見守りしていて登校指導もしていたようです。

#### ② 正門

- ・正門は校長先生が登校指導をして下さいました。  
保育園の坂を登りきった場所では車の通りが多く、端を歩くように声掛けしました。

#### ③ ローソン前、横断歩道

- ・警察の方が何人か来ていて、安全に登校できていました。  
横断歩道からローソンに入りそうになる子が複数いましたが、2～6年生は声掛けをすれば、すぐにきちんと道路を通っていました。1年生はローソンを通ってはいけないという事を教えていかないといけないかもしれません。

#### ④ 正門近くローソン裏、十字路

- ・挨拶すると、1年生も返してくれました。  
新1年生の付き添いの保護者や子供会の役員さんが見守りで正門まで見送りに来ていました。  
保護者の方がやや道路に広がってしまった時がありました。
- ・警察の方に状況を聞かれたので、この場所は駅方面への抜け道として使う事がある事、住宅方面からは自転車が多いことを伝えました。

#### ⑤ 南門側、坂の下

- ・子供達は落ち着いて登校していました。

#### ⑥ 南門側、十字路

- ・安全委員の方と見守りをしました。  
新1年生が初登校ということもあり、保護者の方の付き添いが多く坂の下から学校までは広がらずに歩いていました。  
ただ、車の通りが多く、中には飛ばす車もいて、常に声掛けが必要でした

### 3. その他

こども110番については次回以降。

## 議 事

### 1. 各委員会の年間活動計画

#### 〈生活安全委員会〉

4月27日(水) 合同委員会(全員出席)

第1回 生活安全委員会(全員出席)

・執行部引継ぎ・組織作り ・安全パトロール担当場所決め

・ベルマーク担当決め、強化週間日程決め

・給食交流会、音楽祭の確認(教頭先生)

※現時点ではまだ未定

5月 6日(金) 第1回 常任委員会(執行部)

・今年度の活動計画報告

6月17日(金) ベルマーク収集案内印刷

6月21日~7月1日 ベルマーク収集強化週間

6月29日(水) 第2回 常任委員会(執行部)

第2回 生活安全委員会(仮)

※給食交流会が中止になった場合は中止

7月 5日(火) ベルマーク集計日 7月~8月

※夏休み期間中は自主的なパトロールを行う

9月 1日(木) 通学指導パトロール(7:20~7:50)

・気付いたことをグループLINEにて報告(当日)

9月 9日(金) 第3回 常任委員会(執行部)

・通学指導パトロールの報告 ・本部副会長に転入出者確認→名札作成、役員名簿更新

10月25日~11月4日 ベルマーク収集強化週間

10月29日(土) PTA イベントお手伝い(全員:ブースの整列担当)

11月 8日(火) ベルマーク集計日

11月10日(木) 第4回 常任委員会(執行部)

11月17日(木) 一小音楽祭お手伝い

※形態未定 12月24日~1月6日

※冬休み期間中は自主的なパトロールを行う

1月10日(火) 通学指導パトロール(7:20~7:50)

・気付いたことをグループLINEにて報告(当日)

1月13日(金) 第5回 常任委員会(執行部)

・通学指導パトロールの報告 ・本部副会長に転入出者確認→名札作成、役員名簿更新

・来年度新入生用の名札ホルダー ・印刷用紙の在庫確認

1月20日~31日 ベルマーク収集強化週間

2月 3日(金) ベルマーク集計日

3月 1日(水) 第6回 常任委員会(執行部)

- 3月上旬
  - ・「名札の現状確認・返却のお願い」「危険箇所アンケートのお願い」配布
  - ・1年間の反省、来年度への引継ぎ書作成 ・危険箇所アンケート集計
  - ・6年生名札回収整理 ・新一年生への名札貸し出し準備（出来上がったら教頭先生へ渡す）
  - ・生活安全の腕章・旗を回収 ・会計監査（印鑑持参）
  - ・危険箇所一覧表を新入生配布用に準備、本部副会長へ渡す
- 3月25日～ ※春休み期間中は自主的なパトロールを行う
- 4月始業式当日 通学指導パトロール（7：20～7：50）
  - ・気づいた事をグループLINEにて報告（当日）
- 新入生初登校日 通学指導パトロール（7：20～7：50）
  - ・気づいた事をグループLINEにて報告（当日）

### 〈環境委員会〉

- 4月27日（水） 合同委員会（委員全員）
- 5月 7日（土） 鎌研ぎ&除草作業（前日に校内メールにてお知らせ）
  - 予備日5月14日（除草係・おやじの会・一役さん）
- 5月16日（月） 第1回イベント実行委員会（委員全員）
- 5月21日（土） 運動会 運営協力 →予備日 5月22日(委員全員)
- 6月 カーテン洗い割振り、一役さんへの手紙配布（カーテン係・お手紙係）
- 7月12日（火） 第2回イベント実行委員会（委員全員）
- 7月 カーテン洗い週間（カーテン係・一役さん）
- 9月 6日（火） 除草作業（前日に校内メールにてお知らせ）→予備日 9月12日  
（除草係・おやじの会・一役さん）
- 9月 9日（金） 第3回イベント実行委員会（委員全員）
- 10月 4日（火） 第4回イベント実行委員会（委員全員）
- 10月28日（金） PTA イベント前日準備→予備日 11月25日（委員全員）
- 10月29日（土） PTA イベント当日→予備日 11月26日（委員全員）
- 11月10日（木） 第5回イベント実行委員会（委員全員）
- 11月14日（月） イベント写真の振り分け（イベント係） or 16日（水）

●イベント準備期間にはイベント実行委員会のほかに各係で打ち合わせ等があります。

### 〈広報委員会〉

- 4月27日（水） 合同委員会 第1回打ち合わせ（全員）
  - ・担当の決定（委員長、副委員長、てがぬま担当、150周年誌担当）
- 5月21日（土） 運動会（パトロール等）
- 【150周年誌】
- 6月中 学校より集合写真と一言書き（22学級分）を受け取る
- 7月初旬 第2回打ち合わせ ・フォーマット作成、入力作業割り振り
- 9月下旬 第3回打ち合わせ ・校正
- 10月初旬 学校へ確認依頼（10～11月 学校が入稿） ・校正
- （2月17日（金） 創立周年記念式典 配布）

【てがぬま別冊号】

- 10月29日(土) PTA イベント(写真撮影)  
11月初旬 PTA イベントの写真選別・レイアウト作成  
11月下旬 第2回打ち合わせ ・校正  
12月中旬 第3回打ち合わせ ・校正  
12月中旬 学校へ確認依頼  
1月上旬 初回入稿  
1月上旬 試し刷り確認  
1月中旬 最終入稿  
2月上旬 納品  
2月上旬 第4回打ち合わせ(全員) ・仕分け作業  
(2月17日(金) 創立150周年記念式典 配布)

〈文化交流委員会〉

- 4月27日(水) 合同委員会  
・顔合わせ、役職決定  
5月16日(月) 第1回イベント実行委員会  
・イベント内容説明 ・経費精算について ・ブースリーダー決め  
・作業日程決め ・担当別作業 ・計画表作成、提出  
7月12日(火) 第2回イベント実行委員会  
・進捗状況の共有 ・担当別作業 ・経費精算  
9月 9日(金) 第3回イベント実行委員会  
・進捗状況の共有 ・担当別作業 ・経費精算  
10月 4日(火) 第4回イベント実行委員会  
・進捗状況の共有 ・前日準備、当日についての確認  
・担当別作業 ・経費精算  
11月10日(木) 第5回イベント実行委員会  
・ブースごとの改善点などを報告 ・報告書提出

〈バレーボール部〉

- 4月 1日(金) ~ 毎週金曜日バレーボール練習  
5月13日(金) 結団式  
7月 我孫子市民体育大会(予定)  
8月 我P連バレーボール大会(予定)  
3月 解団式

※随時 新入部員受付中!

各委員長・副委員長・バレーボール部キャプテン・本部役員共通

【常任委員会】

- 第1回 5月 6日(金) 8:45~
- 第2回 6月29日(水)
- 第3回 9月 9日(金)
- 第4回 11月10日(木)
- 第5回 1月13日(金)
- 第6回 3月 1日(水)

文化交流委員会・環境委員会・広報委員会・本部役員共通

【運動会】

- 5月21日(土)
- 5月22日(日) 予備日

生活安全委員会・文化交流委員会・環境委員会・広報委員会・本部役員共通

【PTAイベント】

- 10月28日(金) PTA イベント 前日準備
- 10月29日(土) PTA イベント 当日
- 11月25日(金) 予備日 前日準備
- 11月26日(土) 予備日 当日

2. PTA総会結果報告について

4月20日に書面にて開催されましたPTA総会について報告致します。

委任状・書面議決書提出枚数 360

議案第3号 令和4年度役員選考について 賛成 75 ・反対 0

議案第4号 令和4年度予算(案)について 賛成 75 ・反対 0

委任状 283

無効票 2

総会員数 403

- ・すべての議案について、過半数の賛成をもって可決されました。(PTA会則第9条第2項ならびに第10条第1項に拠る)

**令和4年度 PTA本部役員**

先生と協力しながら力を合わせて活動しています。

1年間よろしくお願いいたします。



(後列左から)

書記(バザー) 古場佳世、副会長 荒井治子、会計(バザー) 大谷陽子、会計 平塚響子、書記 鈴木有美・笹木香織

会計監査 芳藤敏行・小林大

(前列左から)

副会長 前田友子・池田梨絵子・倉持直志、会長 齊藤俊之

榊原憲樹校長、石塚教頭、岡田恵理子教務主任